Uputstvo autorima Skupa Jezik-književnost-kultura
Redakcija Skupa Jezik-književnost-kultura recenzirat će sve prispjele radove. Radovi koji dobiju pozitivnu recenziju bit će objavljeni u Zborniku radova Naučnog skupa (elektronskoj formi).
Uz konačnu verziju rada autor je obavezan priložiti popunjenu Izjavu o autorstvu i originalnosti rada (vidi obrazac Izjave).
Autor rada treba da poštuje sljedeće standarde:
· Rad treba da bude pisan u sistemu Microsoft Word, nikako u sistemu PDF, zbog tehničkog uređenja publikacije Zbornika radova.
· Obim rada treba da bude do 10 stranica ili 20.000 znakova (teorijski, pregledni istraživački radovi), do 6 stranica ili 10.000 znakova (stručni radovi), do 3 stranice ili 5.000 znakova (saopćenja, prikazi).
· Rad kucati fontom Times New Roman (TNR), veličina fonta je 12 tačaka, prored 1,5, poravnanje na obje strane.
· Ime i prezime autora, naučno ili stručno zvanje, pisati iznad naslova na početku reda. U sljedećem redu pisati instituciju u kojoj autor radi. U narednom redu pisati adresu (e-mail, telefon, grad i državu).
· Naslov rada pisati velikim slovima (verzalom), font 12 tačaka, boldirano i centrirano.
· Rad treba da ima naslov, sažetak na B/H/S jeziku i na engleskom jeziku, ključne riječi, glavni tekst. Stranice bi trebalo numerisati.
· Sažetak se nalazi na početku rada, prvo na B/H/S jeziku a iza toga na engleskom jeziku (ili obrnuto ukoliko je tekst rada na engleskom jeziku). Sažetak sadrži cilj rada, osnovne rezultate i zaključke. Sažetak treba da bude veličine jednog pasusa do 300 riječi, font TNR, 11 tačaka, italic.
· Ključne riječi navode se iza sažetka, može ih biti do pet, font TNR, 11 tačaka, italic.
· Glavni tekst rada treba da ima dijelove sa podnaslovima (ne bi ih trebalo numerisati). Istraživački rad  treba  da  sadrži  uvod sa isticanjem problema,  primijenjenu  metodu, izlaganje  postignutih rezultata, diskusiju, zaključna razmatranja, literaturu.
· Pri citiranju treba poštovati standarde citiranja APA stila.

· Na kraju rada treba navesti popis upotrijebljene literature prilikom izrade rada. Navođenje poglavlja u knjizi, članka u časopisu i web dokumenta ostvariti prema standardima citiranja i referiranja (APA stil).
· Slike i tabele treba da budu razumljive, da imaju numeraciju i legende. Suvišno je prezentirati podatke i tabelarno i grafički.
· Fusnote i skraćenice u radu trebalo bi izbjegavati. Napomene izložiti na kraju rada, iza literature.
· Rad treba biti lektorisan. Treba navesti ime i prezime lektora, kao i potpis u Izjavi.
· Radovi koji ne budu pripremani prema Uputstvu neće bit prihvaćeni.
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